
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DE L’UTL DE L’AME 

DU 6 DÉCEMBRE 2023 

 
Membres présents : Catherine Billard, Francine Joseph, Jean Lipinski (membres du bureau), François Guérin, Monique 
Lipinski, Francine Texier, Jean-Louis Texier (membres du CA) 
Membres du CA ayant donné pouvoir : Christian Corbes, Nathalie Desnoues, Marcel Goubard, Laurent Provost. 
Membres de droit présents : Baudouin Abraham, Fabienne Langrand. 
Membres absents excusés : Catherine Carriau, Alfred Barsamian. 
 
Ouverture de la séance :  
Le quorum étant atteint, le CA peut valablement délibérer. 
Le président, Jean Lipinski, informe le CA de l’absence d’Alfred Barsamian pour raison de santé et transmet ses excuses.  
Il remercie les membres présents. 
 
1)Approbation du compte rendu du Conseil d’Administration des 10 mai et 24 mai 2023 (suite à l’Assemblée Générale 
du même jour) : Ce compte rendu est adopté à l’unanimité. 
 
Les différents points de l’ordre du jour sont abordés avec le support d’un diaporama (pièce jointe en annexe). 
 
2) Composition et répartition des postes du Bureau (diapositive 2) 
Il est souligné que les quatre membres actuels du bureau ne peuvent faire autrement que de cumuler les fonctions. 
Catherine Billard insiste sur le manque de monde au bureau, et le souhait que d’autres personnes se joignent à l’équipe 
actuelle composée de : 

Jean Lipinski : président 
Alfred Barsamian : vice-président – trésorier – secrétaire 
Catherine Billard : trésorière adjointe, secrétaire adjointe 
Francine Joseph : secrétaire adjointe 
 

3) Le point sur les adhésions et inscriptions, statistiques diverses 
L’UTL a enregistré, à la date du 1er décembre 2023, 524 adhésions (dont 190 nouveaux arrivants), et 868 inscriptions aux 
différents cours (dont 278 en cours de langues et 590 à l’ensemble des autres cours). 
Les adhésions sans conférences restent majoritaires. 
Les différentes statistiques font apparaître, par comparaison avec l’année 2022-2023, une augmentation du public 
masculin et de la catégorie des moins de 60 ans, de même qu’un élargissement de notre rayonnement hors AME.  
 
4) Le point sur les activités : les nouvelles activités, les nouvelles enseignantes, etc. 

• Catherine Billard commente le tableau de la diapositive 4 : inscriptions par familles d’activités.  
Notre association dispense cette année un total de 93 cours dont 38 réservés aux langues (comprenant 17 cours d’anglais). 
Le tout se répartit sur 8 sites de salles mises gratuitement à notre disposition par les villes de Amilly, Châlette, Montargis, 
que nous remercions. 

• L’année universitaire 2023-2024 en cours est également marquée par la création de nouveaux enseignements et 
l’accueil de 3 nouvelles enseignantes : Sylvie Cauchy en sophrologie, Zoumrata Hadji en lettres classiques, Ana-Maria De 
Castro en portugais. Notons aussi la création du cours de tai-chi animé par Dandan Vallot notre enseignante de chinois. 
Une forte demande en anglais débutant a nécessité la création de nouveaux cours niveau 0. 
De même pour les arts où des cours trop chargés ont nécessité des dédoublements. 
D’autre part, l’UTL a pris en charge, depuis la rentrée de septembre 2023, 4 cours d’italien transférés à notre association 
par la ville d’Amilly, et assurés par F.Zeri. 

• Catherine Billard nous indique que l’atelier Théâtre connait cette année un remarquable développement : de 8 
comédiens/comédiennes l’année dernière, sa première année, nous passons cette année à 14 personnes. Trois 
représentations ont déjà été données sur les anciens sketches avec une fréquentation du public en hausse. Le planning 
des répétitions s’est étoffé (en soirée et le week-end), et de nouveaux textes pour de nouvelles représentations sont au 
programme des deux derniers trimestres de cette année universitaire. 
 
5) Réunion des enseignants et des nouveaux adhérents 

• La réunion des enseignants s’est tenue le 22 novembre 2023 : 
Sur les 35 enseignantes/enseignants de l’UTL, 21 personnes présentes, 6 excusées. 



Jean Lipinski développe les points abordés lors de cette réunion des enseignants : plus particulièrement la 
demande de subvention, la procédure d’émargement (permettant de contrôler que les présents aux cours sont à 
jour de leur adhésion-inscription), et le respect du copyright dans les documents produits/ diffusés par l’UTL et 
par ses enseignants. 
La procédure d’émargement a déjà permis la régularisation d’une cinquantaine de personnes. 
Concernant le respect du copyright, François Guérin suggère que nous puissions rencontrer quelqu’un de 
compétent qui nous informerait sur nos démarches et nos possibilités d’action dans le respect de la propriété 
intellectuelle et des droits d’auteurs. 

• Réunion des nouveaux adhérents du 30 novembre 2023 : 
Sur plus de 180 invitations envoyées, 21 personnes étaient présentes et 10 s’étaient excusées. 
Cette année encore, une faible participation qui pose question. Mais les échanges ont été riches et motivants pour 
l’UTL. Nombreuses sont les personnes qui ont exprimé leur satisfaction vis-à-vis du site internet que Catherine 
Billard et Laurent Provost font vivre. Grand merci à eux ! 
À la question « comment avez-vous connu l’UTL ? », il ressort que les connaissances/parrainages, le site, notre 
participation aux forums d’associations et la JPO ont constitué les principales sources d’information du public. 
 

6) Point sur les conférences et sorties locales 

• Retour sur le programme 2022-2023 des conférences avec la diapositive 7. 
Très bonne fréquentation des 3 premières conférences et rappel de la conférence de Monsieur Rizzo programmée 
dès le vendredi 8 décembre. 

• Présentation du programme des sorties avec la diapositive 8.  
Rappel de la sortie effectuée autour des ponts en octobre 2023 et présentation des deux sorties en préparation 
pour mars 2024 (centre de secours des pompiers) et mai 2024 (visite de la cité médiévale de Château-Landon). 

 
7) comptes rendus des réunions auxquelles notre UTL était représentée : 
Jean Lipinki donne lecture des comptes rendus relatifs à ces deux réunions : 

• Congrès de l’Association des Universités Populaires de France (AUPF) les 25/26 novembre à Belfort : Jean Lipinski 
représentait notre UTL. Voir le compte rendu en pièce jointe. 

• Conseil d’Administration de l’Union des UTL de Région Centre (UUTLRC union de 11 UTL) à Orléans. 
Catherine Billard et Jean Lipinski représentaient notre UTL en tant que membres de ce CA. 
Voir compte rendu en pièce jointe. 

 
8) Actions 2023 : (diapositive 10 et 11) 
Catherine Billard commente les actions réalisées en 2023. 
Une attention particulière est accordée au dossier fiscal de reconnaissance d’association d’intérêt général dont nous avons 
fait la demande en juillet. La réponse des services fiscaux est espérée pour le 21/01/2024, avec l’espoir d’une réponse 
favorable nous permettant de recevoir des dons et d’émettre des reçus pour leur défiscalisation. En appui de la discussion, 
le compte de résultats toujours déficitaire malgré l’augmentation de nos tarifs. Jean fait remarquer que nos tarifs 
d’adhésion et d’heure de cours sont très peu élevés au regard de ce qui peut se faire dans d’autres UTL . 
 
9) Projets d’actions 2024 : 

• Présence aux forums d’associations de l’agglomération, au forum seniors, organisation de la JPO. 
Nous insistons sur notre souhait de pouvoir participer au forum de Villemandeur jusqu’à présent refusé par 
Madame la Maire. 

• Mise à jour de tous les documents « papier » (modifications de cours, nouvelles activités, etc.). 

• Recherche et mise en place de nouvelles activités afin de renouveler l’offre et susciter l’intérêt des adhérents. 

• Le renouvellement de matériel informatique, de sonorisation pour les conférences, … devient une nécessité.  Une 
demande de subvention peut y être associée (département, région). 
Des questions de fiabilité se posent quant à la récupération de matériel d’entreprises ou de matériel 
reconditionné. 
 

10) Dates à retenir : voir les diapositives 13 et 14 du diaporama. 
Réunions institutionnelles et préparation de la rentrée 2024 -2025 
 
L’ordre du jour ayant été traité et en absence de nouvelles questions, le Conseil d’Administration se termine et nous nous 
retrouvons autour d’un verre de l’amitié. 
 
Francine JOSEPH 


